

总统鼓励中小微业使用人民贷款 今年放贷价值4.8万亿盾惠及139万业者

【本报讯】佐科维总统于12月19日在国家宫主持有关提供人民营业贷款群体的仪式中，邀约全国“小本经营”业者使用人民营业贷款(KUR)，如农园、养殖业及中小微企业的业者。合作社与中小企业部长德登(Teten Masduki)也出席这项会议。

佐科维说：“上述人民营业贷款能在各个行业中实施，不论是人民的农园、养殖业、渔业、中小微型企业，或者国内的其它优秀产品都具有庞大市场的机会，以使全部行业提高竞争力及进军全球市场。”

他强调称，无论什么行业业者都能使用人民贷款条件的融资机会，确保贷款目标准确、透明及



佐科维总统

负责。根据政府提供的资料，目前共有1万4888业者群体已申请人民营业贷款，全部共计130万家中小微型企业。

合作社与中小企业部长德登宣称，2022年12月15日实现了提供人民营业贷款的融资价值共4.8万亿盾，占预定贷款总额为4.9万亿盾的96.7%，全部约有139万名业者。

另一方面，政府制定提供人民营业贷款的数额，从今年的373万亿盾，要在明年提高为460万亿盾。与此同时，银行业今年的放贷价值约达1200万亿盾或同比增长20%，而2024年放贷增长指标为30%或达1800万亿盾。(Ing)

普安表示牛头党很快会公布总统候选人



印尼斗争民主党中央理事会主席普安。

【本报讯】印尼斗争民主党中央理事会主席普安表示，本党已经有一位人

露总统候选人名单，以及确切地宣布时间。

普安周六(17/12)声称，印尼斗争民主党会尽快宣布，每个人都在耐心等待推选的总统候选人名单。本党已经拥有一名总统候选人了。

普安表示，该党总统候选人名单将于2023年宣布，将在适当的时候宣布总统候选人名单。她强调说，最适合宣布总统候选人名单的日期、月份、时间是明年。必须在明年，不然，就快到2024年了。

众所周知，印尼斗争民主党尚未在2024年选举之前宣布其政治步骤。

作为唯一符合推举总统候选人门槛的政党，印尼斗争民主党有权自行推举总统候选人，而无需与其他政党结成联盟。到目前为止，普安和中爪哇省长甘贾尔一直被议论为该党强势的总统候选人人物。然而，梅加瓦蒂迄今为止尚未宣布由她推选的竞争2024年印尼总统席位的人物。

(亮剑)

哈斯托批评阿敏·赖斯 信徒党无资格参选 不可怨天尤人



印尼斗争民主党秘书长哈斯托。

【本报讯】阿敏·赖斯(Amien Rais)在其创建的信徒党(Partai Ummat)被普选委员会宣布为无资格参加2024年大选后表示，感受到政府当局不公平对待。

信徒党是唯一没有通过普委会的2024年选举事实核查的政党。

印尼斗争民主党秘书长哈斯托随后回应了阿敏·赖斯的指控。

哈斯托上周末表示，阿敏·赖斯所说的根本不存在，完全没有政权游戏。他希望阿敏·赖斯不要责怪政府。因为由于政党内部缺乏能力，导致信徒党没有资格参加2024年的选举。因为无能为力自我巩固，不要让政府来承担责任，其他政党都成功入选。

哈斯托随后嘲讽担任信徒党辅委会主席的阿敏·赖斯，为何要离开国民使命党而创建信徒党。

哈斯托指出，国民使命党是具有悠久历史的政党，国民使命党诞生于改革时期，阿敏为何要离开国民使命党呢。(亮剑)

【本报讯】肃贪委副主席亚历山大·玛瓦塔(Alexander Marwata)表示，不少政府官员拥有非正常收入或财产。这是亚历山大·玛瓦塔在回费尔迪·善波警察少将(Ferdy Sambo)在肃贪委官方网站国家在职官员资产(LH-KPN)上没有公布其资产的回应时传达的。

由于数据不完整，肃贪委没有宣布国家警察辅导和安全司前主任的资产。亚历克斯质疑费尔迪·善波警察少将的资产，也确实有不少政府官员的财富非常不自然，值得引起人们怀疑。

肃贪委：不少政府官员拥有非正常财富而不仅是善波少将

亚历山大·玛瓦塔日前表示，值得怀疑的人物不仅是费尔迪·善波警察少将，还有许多政府官员拥有非正常财富。

亚历山大随后要求记者调查在本朵茵达(Pondok Indah)等高级住宅区是否有政府官员拥有的大房子，可以计算政府官员的工资收入，以评估拥有价格为数十亿盾的房屋是否合理。哪一名政

府官员在那里有房子？政府官员、政府执事者的薪金，这一切都可以从最低级别到退休时所得收入计算的。那些政府官员都有委任书、福利、基本工资等等，可以由开始任职直至退休时的薪金算起。

亚历山大坦言，拥有富裕财产的官员可能由于其职位专业之外的业务而产生的，还必须检查政府官员

由商业行为中获得的收入，可能是在其作为政府官员或资产之外有其他收入。如果有其他业务的收入当然必须报告，什么业务？赚了多少钱？

根据媒体报道，费尔迪·善波警察少将的财富与他担任的职务非常不相称。以警察少将的级别计算，假设以最少每月基本工资和绩效津贴估计，约为3137万5500盾，最多也不过是3695万2000盾。然而，在J中士谋杀案的审判中，发现费尔迪·善波警察少将每月的日常开支竟达到2亿盾。(亮剑)

马吉冷男子毒死父母兄长 “理由”是不满屡被敦促找工作

【本报讯】不久前，一个由父亲、母亲与儿子组成的家庭成员，被发现死在中爪哇省马吉冷(Magelang)的美多尤丹(Mertoyudan)地区的一所房子里。

三名受害者的身份是阿巴斯(Abas Ahar/58岁)、莉亚妮(Heri Riyani/54岁)与德雅(Dhea Chairunisa/25岁)，此案的发现源于当地居民的报告，警方立即逮捕了家中次子凶手迪约(Dhio Daffa Syadilla/22岁)。

从调查结果中可以发现，

凶手因为心里烦恼，而不顾一切地犯下令人发指的行为。凶手感觉自己没有获得家人的关怀，并一直被敦促去找工作。

中爪哇省地方警局刑事调查主任朱汉达尼上校(Djunhandani Raharjo Puro)声称，凶手真的是非常残忍，毒药也非常致命。从尸检结果发现，受害者的喉咙和胃部均被严重烧伤。凶手将毒药大量混合到受害者饮用的茶和咖啡饮料中。由于所放毒药量大，而且当毒药与饮料混合时，其毒素不会改变茶和咖啡的颜色和味道。从伤口的受

伤程度中发现，使用的剂量相当多，可能多达二三茶匙。然而警方还无法确认凶手使用的毒药类型，是老鼠药还是氰化物。目前，法医实验室仍在对毒药进行检查。

马吉冷警局代警长默罕默德中校(Mochammad Sajarod Zakun)表示，这起谋杀案使用了几种类型的毒药，其中之一是神毒药。我们设法根据尸检结果和犯罪现场的剩余证据进行识别，发现这是一种属于神的毒药。(亮剑)

阿优明棠：性暴力受害者应敢于举报

【本报讯】妇女事务与儿童权益保护部长阿优明棠(I Gusti Ayu Bintang)日前在雅加达莎莉娜百货商场出席为期16天的非暴力侵害妇女运动系列活动表示，对妇女的暴力行为是一种冰山现象。妇女遭受的暴力案件太多了，包括那些不敢举报的人。因此对我们所有人来说，重要的是要有勇气报告性暴力。针对女性性别的暴力行为，可能发生在社区或有婚姻关系的家庭中。

她指出，根据2021年全国妇女生活经历调查的结果，妇女遭受的暴力以身体暴力到经济暴力的形式出现。26.1%或四分之一的15-64岁妇女在其一生中经历过暴力。多达8.7%或每11名15-64岁的女性中就有一人在过去一年中遭受过暴力。

尽管与2016年相比，这一数字有所下降，但必须制裁暴力行为肇事者。因此，希望暴力受害者以及其他发现暴力行为的人立即报告警方。我们必须敢于揭穿这个施暴案件，不要再让这个案件是耻辱了。要敢于报告，我们报告是为了受害者伸张正义，对肇事者起到威慑作用。为此，让我们都大声疾呼。

阿优明棠部长声称，

民间社会联盟质疑南苏普委会在政党核查过程中存在舞弊行为

【本报讯】民间自筹组织信息和通信论坛(FIK NGO)主席善桑(Samsang Syamsir)质疑，在南苏拉威西省2024年选举候选政党核查阶段存在舞弊行为。

善桑指出，这种所谓的舞弊行为与普委会的工作密不可分，即对数据不透明。经普委会核实的政党成员资格数据，必须通过政党信息系统(Sipol)收集。这些数据的机密性据称是为了保护个人数据。但是不仅数据不透明，而且普委会进行的验证过程也不透明。

善桑日前在一场的虚拟新闻发布会上声称，这些现象越来越使我们感到不安和猜疑，可能有些政党符合条

件但没有通过，反之亦然。我们认为，除了封闭的数据外，该过程也是封闭的。我们正设法使我们的组织在合法机构之外成为一个监督机构，即作为一个民间组织进行监督。我们的许多发现指出，有些事情在这里非常封闭和被特意掩盖。

善桑声称，信息和通信论坛发现普委会验证员在该地区，在本例中为南苏拉威西省进行的验证结果，在分层概括时出现了变化。这一变化与某些人的干预行为密不可分。甚至，以恐吓的手段威胁普委会委员，以获取新闻发布会上声称，这些数据是经过封闭访问而游击手段获得的。

据称，普委会在市县级至省级，对普委会委员进行恐吓，导致这些数据发生了变化。这种恐吓是在各种借口下进行的，包括调动职务的威胁，甚至附带某些机构进行威胁。

善桑表示，在普委会行政部的工作人员可以坚持办公，可是他们却受到威胁。但也有些人的防御崩溃，因为受到威胁。数据部门的工作人员防御崩溃，或工作被调动。我们拥有原始资料表明一些政党不符合条件，甚至包括政党的名称。但在接下来的几天里数据却出现了变化，这些原始数据都不见了。

善桑强调说，不仅是普

委会的表现，我国选举监督机构也被认为没有真正的做到监督工作。他们拥有数据，当普委会发表决定时，他们可以打开数据将其作为比较。在这里，我们就看不到我国选举监督机构的作用。

普委会选举实施技术司协调员霍利克(Idham Holik)声称，事实核查阶段进展很顺利，包括在南苏拉威西省，修复阶段于2022年12月7日完成。日前，南苏拉威西省的普委会总结了改进的事实核查结果。总结过程进展顺利，没有任何政党反对参加南苏拉威西省一级2024年同步选举的候选政党，以及南苏拉威西选举监督机构的记录。(亮剑)

(亮剑)